

Кабардино-Балкарская Республика

ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 3 (22795)

Среда, 13 января 2010 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbpravda.ru

Цена 3 рубля

Утрата

ПРОЩАНИЕ С ПИСАТЕЛЕМ

Георгий ВАДИМОВ

В здании Государственного Музыкального театра состоялось прощание с классиком кабардино-балкарской литературы Эльбером Мальбаховым.

В гражданской панихиде и траурном митинге приняли участие представители Парламента и Правительства КБР, деятели культуры и искусства, друзья и родственники покойного.

Открывая митинг, министр культуры Кабардино-Балкарии Руслан Фиров сказал: «Мы собрались по печальному поводу. Культура нашей республики понесла невосполнимую утрату, 10 января 2010 года ушел из жизни Эльбер Мальбахов. Он родился 4 февраля 1939 года в городе Грозном. После окончания факультета журналистики МГУ работал в редакции газеты «Кабардино-Балкарская правда», на республиканском телевидении. Был собственным корреспондентом ТАСС по Кабардино-Балкарии и собкором газеты «Известия» по Омской области. В 1991 году возглавил журнал «Литература Кабардино-Балкарии». Свою литературную деятельность Эльбер Мальбахов начал в 1964 году и

практически сразу заявил о себе как талантливый писатель. Сегодня мы прощаем его в последний путь. Ушел из жизни замечательный литератор, умный, добрый, абсолютно бескорыстный. Никогда ничего не просил для себя. Думаю, мы так и не сумели уделить ему должного внимания и тепла. Я хочу попросить у него за это прощания и еще раз напомнить: человека нужно ценить при жизни».

От имени родственников писателя выступил Игорь Двуреченский. Он говорил о покойном как о человеке тонкого ума, который очень точно, чутко чувствовал язык, и, в частности, заметил: «Эльбер был человеком высокой порядочности. На его репутации нет ни одного пятнышка».

Перед собравшимися также выступили главный редактор журнала «Литература Кабардино-Балкарии» Хасан Тхагелов, депутат Парламента КБР, пост Аскер Додуев, друзья и родственники усопшего. Закрывая траурный митинг, министр культуры Кабардино-Балкарии Руслан Фиров еще раз выразил соболезнование близким писателя и заверил, что память о нем будет жива в сердцах только близких, но и почитателей его творчества.

стану говорить о его творчестве. Талант этого писателя несомненно. Мне хочется вспомнить его человеческие качества. Он был умный, чрезвычайно добрый и абсолютно бескорыстный. Никогда ничего не просил для себя. Думаю, мы так и не сумели уделить ему должного внимания и тепла. Я хочу попросить у него за это прощания и еще раз напомнить: человека нужно ценить при жизни».

От имени родственников писателя выступил Игорь Двуреченский. Он говорил о покойном как о человеке тонкого ума, который очень точно, чутко чувствовал язык, и, в частности, заметил: «Эльбер был человеком высокой порядочности. На его репутации нет ни одного пятнышка».

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

Президента Кабардино-Балкарской Республики А.Б. Канокова с Днем российской печати



День российской печати - праздник всего журналистского сообщества, поигравших и издателей, распространителей, периодики - всех, чей труд дает возможность жителям Кабардино-Балкарии идти в ногу со временем, знать обо всем, что

происходит в республике, о ее людях и их достижениях, о деятельности органов власти и важных событиях. Республиканская пресса, телевидение и радио сегодня активно участвуют в жизни республики, помогают находить решения важнейших экономических и социальных задач, акцентируют внимание власти на острых проблемах. Мы высоко это ценим и благодарны за ваш созидательный труд на благо Кабардино-Балкарии.

Особую значимость сейчас приобретает консолидирующая роль средств массовой информации, и я надеюсь, что профессионалы печатного слова с полной ответственностью перед обществом и своей совестью осознают, какое мощное оружие находится в их руках и что оно должно служить правде и добру.

Желаю вам журналистской удачи, высоких рейтингов и тиражей, признания творческих заслуг. Пусть ваши публикации всегда вызывают интерес и отклик жителей Кабардино-Балкарии.

Здоровья, мира и счастья вам и вашим семьям!

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!

Правление Союза журналистов Кабардино-Балкарской Республики сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником - Днем российской печати.

Вы, журналисты, - люди особого склада. Ваша ежедневная, ежечасная работа требует неравнодушного отношения, оперативного осведенения всего происходящего и ответственности за каждое сказанное или написанное слово. С глубочайшим чувством этой огромной ответственности вы поднимаете злободневные проблемы, тем самым помогая руководству республики своевременно реагировать на те или иные процессы, происходящие в республике.

Дорогие друзья! Желаем вам творческих успехов, процветания и вдохновения. Пусть растут ваши верные читатели, зрители, радиослушатели! Крепкого здоровья, отличного настроения и благополучия в вашем близком будущем!

Правление Союза журналистов Кабардино-Балкарской Республики

Выставка

Продукты из Кабардино-Балкарии оценят в Берлине

Кабардино-Балкария в очередной раз примет участие в традиционной международной агропромышленной выставке «Green week» («Зеленая неделя»), проводимой в Берлине с 15 по 24 января этого года. В столицу Германии отправится делегация во главе с Президентом республики Арсеном Каноковым.

Агропромышленный комплекс региона представит 12 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности. Северо-Кавказский НИИ горного и аграрного садоводства, «Кабардино-Балкарский» филиал ФГУП «Россельхозбанк» представит разнообразную продукцию: овощные консервы, молочная и алкогольная продукция, минеральные воды, кондитерские и макаронные изделия, растительное масло, мед, яблоки, орехи.

На экспозиции КБР, которая расположится на площади в 20 квадратных метров, как сообщает Светлана Самченко из пресс-службы Минсельхоза, будут представлены бизнес-планы и макеты строящихся на базе «Кабардино-Балкарского» мясоперерабатывающего комбината селекционно-племенной центра в деловой программе - «Круглые столы», конкретные по актуальным проблемам развития АПК, в том числе по вопросам адаптации к изменению климата, развития российско-германских отношений в области сельского хозяйства.

Дополнительная программа деловой программы - платидесяти симпозиумов, семинаров и форумов, на которых встречаются представители коммерческих и правительственных структур сельско-хозяйственной и пищевой индустрии.

Зеленую неделю в Берлине в 2009 году посетили более четырехсот ведущих политиков Германии и других стран. Для производителей это возможность показать свой товар потребителю напрямую, а для обычного посетителя - увлекательное зрелище. В выставочном центре «Messe Berlin» работают и лучшие производители из нашей страны, где представлены кулинарные изыски со всех концов света и все продукты современной индустрии - от мясных изделий до немецкого пива, от специй и трав до мюсли-продуктов. В залах, посвященных сельскому хозяйству, посетители увидят немецких сельскохозяйственных и оборудованных для их содержания, а также для садоводства - цветы и растения, технологию садового дизайна и флористики, семена и оборудование для садоводства.

Журналисты Кабардино-Балкарии

Фот: Камила Топурова



Продолжение темы на 2-й с.

Слово главного редактора

Год, оправдавший наши надежды

Закончился еще один год, насыщенный событиями - значительными и не очень существенными, радостными и не такими радужными. Все смешалось в нашем общем доме, и все же наша надежда на лучшее неистребима. Да и что это нечеловечески это нормально: запоминать и вспоминать светлые моменты, события, добрых, порядочных, интересных людей, мы сами становимся лучше и чище.

2009-й был объявлен Годом молодежи. Надо отдать должное высшему руководству республики, а также отраслевому министерству, молодые люди в этом году находились в центре внимания как никогда раньше. И дело не только и не столько в формировании Молодежного правительства и существовании Молодежной палаты при Парламенте, но в мероприятиях различного направления, тысячи юностей и

Похоже на то, что расположи-

Дорога

Вместо двух батальонов - единый полк

Для обеспечения безопасности дорожного движения и сокращения количества происшествий и пострадавших в ночь с 1 января реорганизовано два батальона ДПС, обслуживающих федеральную дорогу «Кавказ» в Нальчике. В едином дорожно-патрульной службе ГИБДД МОРД по КБР. В зону его ответственности входят 367 километров федеральных дорог республики и ее столицы.

Деятельность подобного стрелкового подразделения ранее на практике доказала свою эффективность и работоспособность. В первой декаде января, по данным полка Госавтоинспекции, выявлено 7233 нарушения правил дорожного движения, вносящих на аварийность. Из них за управление транспортом в нетрезвом состоянии - 69 нарушений, превышение скорости - 2244, выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения, - 75, проезд на запрещающий сигнал светофора - 10, другие правонарушения. Выявлено три-

ЛЕНТА НОВОСТЕЙ

Экономика Магазины и аптеки от бизнесменов

Светлана ВИКТОРОВА
В прошлом году прохладными предпринимателями введены в эксплуатацию новые магазины, торговые павильоны, аптеки, паркинги.

Образование Новая система оплаты труда повысила социальный статус учителя

Виктория СВЕТЛАНОВА
В минувшем году новая система оплаты труда педагогов введена во всех общеобразовательных учреждениях республики. Среднемесячная заработная плата за ноябрь составила 9562 рубля, тогда как в декабре 2008 года - 7766 руб.

Один компьютер на восемнадцать школьников

Екатерина ДОНСКАЯ
В 2009 году в рамках Комплексного проекта модернизации образования за счет средств федерального бюджета осуществлено комплексное оснащение школ техникой и мультимедийным оборудованием на сумму 26,3 млн. рублей.

О воинском учете и тарифах

Ирина БОГАЧЕВА
До 31 марта в КБР будет проведена первоначальная постановка на воинский учет юности 1993 г. р. Президент республики подписал соответствующий указ, опубликованный в первом номере газеты «Официальная Кабардино-Балкария».

Здравоохранение Молодым специалистам в Прохладном могут предоставить жилье

Светлана ШАМАКИНА
Дефицит квалифицированных медицинских кадров вызывает проблемы в оказании необходимой помощи жителям Прохладного, реализации программ диспансеризации населения.

Дети знакомятся с избирательной системой

Наталья КРИНИЦКАЯ
«Выборы глазами детей» - конкурс детских сочинений и рисунков под этим общим названием стали уже традиционными.

Курс	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	29,00	29,90
Евро	42,00	43,20

САО «Россельхозбанк» - Генеральный партнер Банка России №348

К 65-летию Великой Победы

Здоровье

Испытания огнем

Предупрежден значит, защищен

Борис КАГЕРМАЗОВ

Окончив педрабфак в Нальчике, Хамзет Кишук...



Помощник командира пулеметного взвода Кишук...

В первый же день войны, как только мы выехали из леса...

разведчиков из двенадцати человек. Два дня мы отработали...

В январе 1942 года в два часа ночи мы на двух лодках...

Пленный офицер оказался командиром немецкого артиллерийского взвода...

За эту операцию Кишук награжден орденом Красной Звезды...

В 1943 году Кишук участвовал в Остротинско-Россошанской операции...

Через два месяца Хамзета выгнали из госпиталя...

В 1944 году его пригласили на работу в Лескенский райком...

Как так рано Кишук оказался не совсем здоровым...

Своей боевой пиле гвардии капитан Хамзет Кишук...

Командованию полка потребовалось «язык»...

В июне 1944 года его пригласили на работу в Лескенский райком...

Командование полка потребовало «язык»...

Ветеран войны и труда Хамзет Наурузов...

Наталья БЕЛЫХ

Дополнительная диспансеризация работающих граждан...

у 51 женщины выявлена патология молочных желез.



Государство оплачивает проведение в рамках дополнительной диспансеризации осмотра и анализа...

В 2009 году специалистами поликлиники осмотрено 1769 сотрудников...

К сожалению, нам пришлось столкнуться с неорганизованностью, несвоевременной явкой на мероприятия...

Интервью по поводу

Алименты могут довести до суда

Марианна ГУБАШЕВА

Выяснение алиментов является одним из значимых направлений работы судебных приставов...

Мне больше жаль не выходящих из дома вранчей. На самом деле, чем старше женщины, тем более ей необходимы регулярные консультации...

В правах выезда за пределы Российской Федерации. Следует отметить, что благодаря применению этой меры многие должники погасили алиментные задолженности.

Реплика

Увидеть прошлое, обозреть настоящее, проникнуть в будущее

Светлана ОМТАЕВА

Лев Толстой назвал афоризмы евапили не лучшей формой философских суждений.

Наследие

Новые документы для архивного фонда

Анзор АБАЕВ

В соответствии с договоренностью Президента КБР А. Каханова и министра иностранных дел РФ Л. Павлова...

Государственный архив Кабардино-Балкарской Республики...

Российской Федерации пришло 908 листов фотодокументов о депортации и переселении в Средней Азии и Казахстане...

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96

Уважаемые сотрудники средств массовой информации! 13 января День российской печати...

ПОЗДРАВЛЯЕМ Янушу Шалагову АЛЕКОВУ, директора государственного общеобразовательного учреждения ДПО «Училище»...

Продается мебель, стол большой с мягким стульчиком, шкаф (пр-во Болгария)...

Мастера быстрого и качественно выполнят следующие работы: мясорубка, гитоскоп, шпатель, стяжка, поклейка обоев...

ДАО БА РАЭ «ПРОХЛАДИНСКИЙ» на взаимовыгодных условиях оказывает услуги по адресу: г. Прохладный, ул. Грозный, 305...

ПСИХОЛОГИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ «ИНСАЙТ» предлагает психологические услуги: психологическое консультирование, психологическая диагностика...

АРХАНГЕЛЬСКИЙ Дмитрий Всеволодович

10 января 2010 года скропосижно скончался заслуженный работник сельского хозяйства Дмитрий Всеволодович...

Социум

Светлана ШАМАКИНА

Мамино наследие

В уникальных картинах Валентины Любшиной - не только яркая атмосфера праздника, но и ожившее прошлое старинного села...



Вышивкой картин мастерица увлеклась еще в юности, не предполагая, что ее работы станут предметом гордости жителей Александровской. Станкинки впервые увидели работы землячки на ее первой персональной выставке...

Над картиной Валентина трудилась в свободное от занятий время. Она училась в Терском сельскохозяйственном техникуме, после окончания которого постигла профессию агронома в КБГУ...

и ответственности работы, Валентина Семенова находила время для творчества. Шитью и вязанию, в том числе кройком, научилась у мамы Анастасии Ивановны Порядковой. До сих пор в каждой работе - атмосфера покоя, гармонии и согласия...

Образование

Мастер-класс со словарями

Ирина БОГАЧЕВА

Лауреат Всероссийского конкурса «Словарь - помощник педагога» (по разработке неординарного урока русского языка с использованием словарей нового поколения) учитель школы №21 Оксана Кошелева провела мастер-класс для коллег...

учителя. Чтобы сформировать привычку пользоваться словарями, была разработана специальная программа. Во-первых, предпринята попытка создать альтернативу некачественным словарям, которые загромождали полки магазинов. Разработчики, авторы, составители словарей нового поколения, основанные на новейших исследованиях в области лингвистики и методики преподавания русского языка в КБГУ...

Министерство образования и науки РФ утвердило список словарей, рекомендованных к использованию. Пока в Государственный список грамматик, словарей и справочников включены «Словарь ударений» И. Резниченко, «Грамматический словарь» А. Зализnjа, «Орфографический словарь», Б. Букчиной, К. Сазоновой, Л. Чельцовой и «Большой фразеологический словарь русского языка» В. Телия. Вокруг словарей разгорелась большая дискуссия...

Вопрос-ответ

Проблемы сельских педагогов будут законодательно урегулированы

Министр труда и социального развития Альберт Туоев сообщил, что с 1 января учителям будет предоставлено право отгула и освещения. Просим пояснить, что значит - полная оплата? В одном домохозяйстве в месяц может использоваться 800 куб. м газа, а в другом - вдвое больше. Счета обобщены полностью оплачены?



Учитель с Куба. Кабардинский район.

поддержка сельским учителям не подпадает под компенсацию в связи с отсутствием документов, регулирующих порядок отгулов. Эти полномочия до 1 января 2008 года находились в ведении органов местного самоуправления муниципальных районов. Законом КБР от 25.06.2007 г. «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Кабардино-Балкарской Республики в связи с совершенствованием разграничения полномочий органов государственной власти» были полностью переданы республиканским органам исполнительной власти.

Здоровье

К пиротехнике стали относиться аккуратно

Варвара ШЕСТАКОВА

В травмпункт Республиканской клинической больницы за десять дней января обратились 420 человек. К специалистам, оказывающим экстренную помощь, приезжают пациенты со всей республики и даже из-за ее пределов.

Как сообщили исполняющий обязанности заведующего травмпунктом РКБ Лидия Кодзков, всего в течение прошлого года были приняты 26 тысяч первичных больных. На приеме работают восемь штатных врачей плюс дежурные. В дни новогоднего праздника пациенты обращались по типичным поводам - травмам, переломам, бытовым ожогам. Серьезно пострадавших от пиротехники не было. Специалисты объясняют это тем, что люди стали аккуратно обращаться с петардами и хлопушками, да и власти ужесточили требования к реализации этой специфической продукции.

Итоги

Сгорели автомобиль, квартира, сено

Наталья КРИНИЦКАЯ

С 1 по 10 января в республике произошло 33 пожара, чуть меньше, чем в новогодние праздники прошлого года. Еще четыре из них произошли по ложным сообщениям.

по одному - в Майском и Баксане. В Баксане спустя 22 минуты после пожара сгорел автомобиль «Опель Вектра» и шиферная кровля гаража, основанном которой служил деревянный каркас. Еще шесть вызовов оказались ложными.

Наиболее значительный пожар в период новогодних каникул произошел в одном из многоквартирных жилых домов в Прохладном - полностью выгорела комната площадью 19 кв. м. При тушении огнетушителя закуривали 16 жителей дома.

Закон

Паспорт подорожает

Зинаида НЕРАХ

С нового года увеличен размер государственной пошлины за совершение действий, связанных с выездом из России или въездом в нее, с приобретением гражданства нашей страны или отказом от гражданства.

Российской Федерации взаимное удержание или вышедшего в негодность плата составит 500 рублей. Как сообщили в пресс-службе Управления Федеральной миграционной службы также пошлины за выдачу, продление срока действия и восстановление в иностранном гражданстве и лицам без гражданства, за регистрацию иностранного гражданства и лиц без гражданства и т. д.

Ландшафтный дизайн для «Зеленой планеты»

Екатерина ДОНСКАЯ

С каждым годом расширяется спектр профессий, подготовку к которым дают учреждения дополнительного образования. В числе новых направлений - обучение ландшафтному дизайну, подготовка к предметным олимпиадам, функционирование школ раннего развития для детей, не имеющих дошкольного образования.

отношение к одаренным детям, для которых разработаны программы «Шаг в будущее», «Моя малая родина», «Энергия будущего», «Коммуна», «Зеленая планета» и «Человек на земле». Учреждения дополнительного образования проводят более 25 республиканских конкурсов, турниров и смотров.

лики создана достаточная база для раннего обучения детей иностранным языкам и информатике. Начата работа по переподготовке педагогических кадров для работы с младшими школьниками. В рамках курсов повышения квалификации прошли переподготовку пять тысяч педагогов.

Иностранный язык и компьютер - с первых школьных лет

Виктория СВЕТЛАНОВА

В республике впервые изучение иностранного языка со второго класса и информатики - с третьего. В образовательных учреждениях республи-

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 47-22-65; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86. СВЯЗЬ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информации и спорта - 42-66-32; социальной политики - 42-66-10; 49-27-21; культуры - 42-20-88; образования - по правовым вопросам - 42-64-14; по аграрной политике - 42-75-70; по спорту - 42-66-26; рекламы - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ: Н. Белых - дежурный редактор; Х. Мечнев - зам. ответственного секретаря; О. Бекмурза, И. Потерялова - корректоры. Тираж - 11000 экз. Заказ - № 1. Индекс - 51530. Время подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 21.00. В соответствии с законопроект о внесении изменений в Закон РФ «Об образовании» полномочия по оплате жилищно-коммунальных услуг полагается 200 рублей (с 1 января 2009 года - 300 руб.).

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи РКБ. Тел. по КБР: 76-01-28, по г.о. Гальчик: 76-01-10. За организацию продаж газеты в розницу отвечает ООО «Роспресс». Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Ленина. 1905 г. Гальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 360000 г. Гальчик, пр. им. В.И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbrpavda.ru e-mail: kbrpavda@mail.ru